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Rákosi Mátyás elvtárs beszéde 
ai országgyűlés új ülésszakán

Az 1953. évi költség vetés meg­
tárgyalására hétfőn délelőtt a 
parlamentben megkezdte tanács­
kozásait az országgyűlés.

Tizenegy óra után néhány 
perccel vonultak he a terembe 
ti minisztertanács elnökhelyette­
sei és a minisztertanács tagjai, 
élükön Rákosi Mátyás elvtárssa!, 
a minisztertanács elnökével. A 
terembe lépő Rákosi elvtársat

Hétfőn délelőtt megkezdődtek a iamáeskosások a parlamentben
helyükről felállva viharos taps­
sal köszöntőit,fék dolgozó népünk 
képviselői. Ezután Rónai Sán­
dor az országgyűlés elnöke meg­
nyitóba az új ülésszakot, majd 
Szabó Piroska, az Elnöki Tanács 
titkára számolt be az Elnöki Ta­
nácsnak az elmúlt ülésszak óta 
végzett munkájáról.

Szabó Piroska beszámolóját az 
országgyűlés tudomásul vette, 
majd Gerő Ernő elvtárs, a mi­

nisztertanács elnökhelyettese az 
állami statisztikáról szóló tör­

ült Károly clv-vényjavaslatot, 
társ, pénzügyminiszter pedig az 
1953. évi állami költségvetést és 
a költségvetésről szóló törvény- 
javaslatot terjesztette be.
„ Ezután a képviselők viharos 
tapsa közben Rákosi Mátyás elv­
társ, a minisztertanács elnöke 
emelkedett szólásra.

Tisztelt Országgyűlési 
Megragadom az alkalmat —- 

kezdte beszédét — hogy a költ­
ségvetés tárgyalása előtt ismer-

Kákosi elvtárs beszéde
lessem a nemzetközi helyzetet kezükben van az Egyesült Alla- 
hazánk belső helyzetét és azokat I mokban — és más tőkés országok-
a feladatokat, amelyek előttünk 
állanak

A nemzetközi helyzet
— A nemzetközi helyzetet az 

jellemzi, hogy az Egyesült Álla­
mok monopolkapitalistái egyre 
nyíltabban törnek világuralomra 
és a céljuk elérésére egyre nyíl­
tabban készítik elő a harmadik 
világháborút. Ezzel kapcsolatban 
egyre élesebb a háborús uszítás 
a Szovjetunió, a béketábor ellen.
.— Az amerikai imperialisták 

világuralmi terveik támogatásá­
ra alávetik maguknak a többi 
kapitalista országokat. Ezeket az 
országokat a „Marshall-sególy“ 
révén, vagy hasonló módon gaz­
dasági függésbe hozták, szövet­
séget kötnek ezeknek az orszá­
goknak reakciós tőkéseivel, akik 
szívesen eladják hazájuk függet­
lenségét a dollárért és azért, 
hogy az amerikai kizsákmányo­
lok oldalán mint ,.fiatalabb" 
cégtárs, folytathassák ’saját dol­
gozó népük mcgrablásál. Az 
amerikai, imperialisták ezekre a 
szövetséges országokra eszeve­
szett fegyverkezést kényszeríte­
nek rá, ami nagy haszon forrá­
sa számukra, tekintettel arra 
hogy a fegyverek jelentékeny 
részét ők szállítják. Megkezdték 
Nyugat-Németország és. Japán 
felfegyverzését is. Világszerte lá­
zasan építik a haditámaszponlo- 
kat cs szervezik a legkülönbö­
zőbb támadó szövetségeket.

— Az Amerikai Egyesült Álla­
mok monopol-tőkései ugyanakkor 
fokozott mértékben zsákmányol­
jak ki gazdaságilag szövetsége­
seiket- Míg az amerikai piacot 
magas védővámmal veszik körül, 
maguk benyomulnak Angliába, 
Franciaországba. Beleülnek szö­
vetségeseik gyarmataiba, szívó­
san. alattomosan kizsorítják őket, 
hogy maguk ülhessenek oda. Az 
utolsó hetekben vált nyilvánva­
lóvá például, hogy Iránba a ki­
szorított angoi tőkések helyébe 
az amerikaiak készülnek beülni 
és az angolok most azon mes­
terkednek. hogyan kaphatnak 
részt az iráni olajat kézbevevő 
amerikai társaságban, hogy így 
legalább a veszett fejsze nyelét 
megmentsék. Az amerikaiak be­
ültek Marokkóba, a francia gyar­
matba és egy 1832-es szerződés 
alapján, melyet az akkori szul­
tánnál kötöttek, kicsikarták, 
hogy vámmentesen viszik be oda 
áruikat.

— A harc a piacokért rendkí­
vül kiélesedett. Kiélesedett azért, 
mert a második világháború 
illán már nem áll a kapitalista 
kizsákmányolok rendelkezésére

az a nyolcszázmillió lakossal bí­
ró terület, amely a Szovjetunió 
vezette béketáborhoz tartozik- 
Az összeszűkült kapitalista világ­
piacon a versenyt élesíti az is, 
hogy újra megjelent a japán és 
nyugatnémet koiikurrencia. Meg­
nehezíti a gyarmati kizsákmá­
nyolást, hogy a gyarmati és fél­
gyarmati népek szabadságharca 
elnyomóikkal szemben a Szov­
jetunió győzelme és a kínai nép 
felszabadító harca következtében 
hatalmas lendületet kapott. Az 
elmúlt cgy-kél esztendőben ezek­
ben a gyarmati és félgyarmati 
országokban. Tunisztól Dél-Afri- 
káig és Iraktól Vietnamig, ha­
talmas erővel lángolt fel a ’gyar­
mati elnyomók elleni harc.

— Az amerikai monopol-tőke 
világuralmi törekvésének és a 
háború előkészítésének elkerül­
hetetlen velejárója, hogy magá­
ban az Egyesült Államokban éles 
fas-jzálódási folyamat indul meg- 
A háborús agresszor otthon, a 
saját országában biztosítani akar­
ja a hátá-t. Biztosítani akarja 
olymódon, hogy üldözi, terrori­
zálja a békét védő, háborút el­
lenző demokratikus szervezete­
ket. elsősorban a kommunistákat, 
haladó polgárokat.

— Az Egyesült Államokban 
kezdenek mindenkit üldözni, aki 
szót emel a polgári szabadság 
mellett, a békéért, vagy aki egy­
szerűen nem ért egyet, a mono­
pol-tőke háborús uszításával, A 
besúgók, spiclik, provokátorok, 
kopók sohasem látott hada nyű- 
szög Amerikában. A titkosrend­
őrség minden munkás ujjlenyo­
matát megszerzi. A városok ut­
cáin, terein figyelmeztető -táblák 
hívják fel a polgárokat arra, 
hogy leselkedjenek szomszédaik­
ra és tapasztalataikat jelentsék 
be a titkosrendőrségre. Éz a tit­
kosrendőrség a „szabad Ameri­
kában" olyan hatalom, amilyen­
hez hasonlót a régi rendőrálla­
mok nem ismertek. Ez a titkos­
rendőrség mindenható. Ma múl­
ott (art Amerika, hogy Eisen­
hower jövendő kormányának 
tagjai, Dulles külügyminiszter­
jelölttel az élükön, hivatalosan 
felkérték a titkosrendőrség ve­
zetőjét, hogy mielőtt miniszteri 
széküket elfoglalnák, állítson ki 
róluk erkölcsi bizonyítványt.

Az Egyesült Államok monopol­
tőkései világuralmi céljaikat és 
agressziós terraket a demokrá­
cia és a szabadság megvédésének 
ürügye alatt készítik elő. S mert

ban — nemcsak az államhata­
lom, hanem a sajtó, a televízió, 
a ^ színház, a rádió, az egy­
ház, a legtöbb szakszervezet 
vezetése, egyelőre félre tud­
ják . vezetni a néptömegeket. 
Miközben szabadságról és 
demokráciáról szájai, az ameri­
kai monopoitőke háborús hiszté­
riái teremt, melyben a népsza­
badság utolsó maradványait is 
kezdi .megsemmisíteni és egyre 
inkább átveszi *n német nácik, a 
német fasizmus minden funkció­
júi.

Ugyanezt teszi nemzetközi mé­
retekben is. Szolgálatába állítja 
Hitler és Mussolini háborúsbűnös 
tábornokait, a német és japán 
fasisztákat. Udvarol Francénak, 
a spanyol nép hóhérának. Gon­
dosan összegyűjti a világ minden 
részéről a megszökött fasiszta 
csőcselék maradványait és vi­
lágszerte segíti a reakciós, nép- 
elnyomó erőket, mint ahogy ezt 
annakidején Hitler és Mussolini 
tették- Ezzel párhuzamosan ül­
dözi, ahol csak módja van rá, 
a béke, a demokrácia, a népsza­
badság erőit. így az’ Amerikai 
Egyesült Államok fokozatosan a 
világ zsandáraivá válnak.

_ Az erőszakolt fegyverkezéssel 
jár, melyet az amerikai imperia­
listák szövetségeseikre kényszerí­
tenek, hogy a hadiipar egyre 
inkább elharácsolja a békeipar 
elől a nyersanyagot, ami foko­
zódó munkanélküliségre, a dol­
gozó tömegek életszínvonalának 
csökkenésére vezet a kapitalista 
országokban-

Az ipari munkások a kapita­
lista országokban , hatalmas 
sztrájkokkal igyekeznek, életszín­
vonalukat megvédeni. Az Egye­
sült Államokban az acélipari 
munkások sztrájkja 7 hétig tar­
tott és 20 millió tonna acél kiesé­
sét okozta- A rosszabbodó gazda­
sági helyzet következtében a ka­
pitalista államok legtöbbjében 
kezd egyre jobban terjedni a 
felismerés, hogy az ellenség ma­
ga a szövetséges, az' Amerikai 
Egyesült Államok és hogy ez or­
szágok függetlenségét és szabad­
ságát egyetlen oldalról, az Egye­
sült Államok imperialistáinak 
oldaláról fenyegeti veszély. .

— Felmerül a kérdés, annyira 
hatalmába kerítette-e az amerikai 
monopoitőke a többi kapitalista or­
só goi, hogy kizárta annak lehető­
ségét, hogy e tőkésországok egy- 
másközött vagy az Egyesült Álla­
mok elten háborút viselhessenek7 
E kérdésre Sztálin ejvíárs kor­
szakalkotó müvében „A szocializ­
mus közgazda; ági problémái a 
Szovjetunióban’’ a következő vá­
laszt adta:

Látszólag minden „rendben" 
van: az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kényszerítette Nyugat- 
európát, Japánt és a többi kapi­
talista országot, hogy összébb- 
húzzák nadrágszíjukat: Néme'- 
ország (Nyugat-Németország), 
Anglia, Franciaország- Olaszor­
szág és Japán az Egyesült Álla­
mok karmai közé került és en­
gedelmesen teljesíti parancsait. 
Helytelen lenne azonban azt gon. 
dőlni, hogy „örök időkre" min. 
den „rendben" maradhat, hogy 
ezek az országok a végtelensé­
gig tűrni fogják az Egyesült Ál­
lamok uralmát és jármát, nem 
próbá'ják meg, hogy az ameri­
kaiak rabságából kiszabadulja­
nak és az önálló fejlődés útjára 
lépjenek..,

Feltételezhető-e. hogy ezek az 
országok a végtelenségig tűrni 
fogják a mai heiyzelet, amikor 
az amerikaiak a „Marshall-tvrv” 
keretében nyújtott „segély” lep­
le alatt befészkelik magukat 
Anglia és Franciaország gazda­
ságába és igyekeznek azt az 
Egyesült Államok gazdaságának 
függvényévé tenni, amikor az 
amerikai tőke elhódí'ja az angol 
és francia gyarmatokon lévő 
nyersanyagot és felvevőpiacot 
és ilymódon vészesen fenyegeti 
az angol és francia kapitalisták 
nagy profitjait? Nem helye­
sebbe azt mondani, hogy a ka­
pitalista Anglia, majd nyomában 
a kapilalista Franciaország vé­
gül is kénytelen lesz kitépni ma­
gát az Egyesült Államok öie'é- 
sébdl és konfliktusba kerülni ve 
le, hogy biztosítsa magának az 
öná lóságot és persze a busás 
profitot?

Térjünk át a fő legyőzött 
országokra (Nyugat-Német 
országra) és Japánra. — Ezek 
az országok most nyomo­
rúságosán tengődnek az ameri 
kai imperializmus csizmája alatt, 
Az amerikai megszállási „rend. 
szer” bilincsbe verte iparukat és 
mezőgazdaságukat, kercskedel 
műket, — kiil. és belpolitikája 
kát, egész életüket. De hiszen 
ezek az országok tegnap még lm. 
perialista nagyhatalmak voltak 
amelyek Anglia, az Egyesült 
Államok és Franciaország ural­
mának alapjait Európában és 
Ázsiában megrendítették. Alti 
úgy véli, hogy ezek az orSzágok 
nem kísérlik meg, hogy újból 
talpra álljanak. szétzúzzák az 
Államok „rendszerét” cs erő­
szakkal kitörjenek az önálló fej­
lődés útjára — az csodákban 
hisz.”
— Sztálin c-Márs zseríális meg­

állapításait rengeteg olyan tény 
igazolja, amely abba - az irányba 
mutat, hogy az Egyesült Államok 
szövetségesei kezdik tűrhetetlennek 
tartami a helyzetüket. Az amerikai 
monopol-tőke politikája, mint a fa­
siszta politika általában k'zsákmá- 
nyoló, erőszakos, durva, kímélet­
len. szakadatlanul megsérti szövet­
ségeseinek létérdekeit, önérzetét, 
nemzeti büszkeségét. Gondoljunk 
arra, hogyan lökte félre az Egye­
sült Államok kormánya Angliának 
azt a kérését, hogy a Földközi

tenger flottájának angol legyen a 
parancsnoka. Elutasították az an­
gol kormány azon alázatos kéré­
séi, hogy a csendesoceáni paktum 
tárgyalásánál, melybe Ausztráliát 
és a kétmillió lakosú Ujzélandot 
bevonták, legalább mint megf-- 
gyeiő lehessen jelen,

— A francia nép fej van hábo­
rodva amiatt, hogy az Egyesül: 
Államok beleülnek a francia gyar­
matokba. Elkeseredve látja, hogy 
az amerikai tőkések azzal fenyege­
tőznek, hogy a német fasiszták és 
Franco támogatásával szorítják a 
^a.hoz Franciaországot és így 
kényszerítik rá akaratukat. Nyu- 
gat-Németországot nyíltan és 
szemtelenül rabolják meg. Például 
olcsón elvisznek kilencmillió tonna 
szenet és ennek egyrészét dupla 
áron, mint amerikai importot visz- 
szahozzák. Az amerikai katonák 
és hivatalnokok, akik Angliában, 
Franciaországban és a többi szö­
vetséges, vagy megszállott or­
szágokban a legkülönbözőbb cí­
men tízezrével nyüzsögnek, pök­
hendi magatartásukkal, durvasá­
gukkal. kicsapongásaikkal és ga­
rázdálkodása kkal maguk ellen bő- 
szítik a lakosságot. Ez így vau 
világszerte.

A Nyugat-Németországban meg 
jelenő Freies Európa című újság 
ezt írja erről: „Európában csak 
úgy, mint Ázsiában az amerikael- 
lencsség egyre inkább növekszik. 
Abban az időben, amikor a távol- 
keleten, mindenekelőtt Japánban 
nő az amerikaclieiiesség Európá­
ban. különösen Nyugat-Németor­
szágban erősödött, aho! egyre 
élesebb az amerikaiak elleni kriti­
ka és olyan formákat öltött, amely 
komolyan veszélyezteti Washing­
ton és Bonn között a viszonyt. 
De Franciaországban. Olaszország­
ban, Belgiumban, Angliában, Svéd­
országban és Ausztriában is erő­
södik az amerikael-Ien-esség.”

A Colliers amerikai folyókat pá­
rizsi tudósítja erről a kérdésről 
Így ír: „Az Egyesüli Államokat 
egész Nyugit-Európában a leg­
hevesebb támadások érik a nem 
kommunisták részéről is. Ezek a 
k rohanások minden amerikait 
megdöbbentenek, elképesztenek és 
nyugtalanítanak... Három ország­
ban, Angliában, Franciaországban 
és Nyugat-Németországban lár­
máznak legerősebben.’

Arról is panaszkodik ez a folyó­
irat, hogy a népek az Amerikai 
Egyesült Államokban és nem a 
Szovjetunióban kezdik látni ellen­
ségüket.

És vallóban, Londontól Tokióig 
a házak faját egyre sűrűbben bo­
rítja be az a felirat: „Jankee go 
home!" „Jenki takarodj haza!” Ez 

néphangulat oda vezetett, hogy 
Dél-Amerlkában egymásután buk­
nak meg a választásokon az ame- 
rikabarát köztársasági elnökök. — 
Az Egyesült Nemzetek Szövetsé­
gében, aho! két évvel ezelőtt még 
Amerika szövetségesei és vazallu­
sai revén korlátlanul rendelikezeit, 
most egyre-másra vereség éri. — 
Nyugat-Németországnak a katonai 
keretszerződés ratifikálása körül 
hetek óta folyó huza-vonájiát is az 

(Folytatása a 2. oldalon)
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az ellenállás okozza, mely a nyu 
gatnémet tömegekben a bonni 
bábkormány amerikabarát politi­
kájával szemben megnyilvánul. —
Az amerikai imperialisták agres­
sziója kezd világszerte megfelelő 
eilenhaldst kiváltani.

Magyarország, mini a bókefábor 
bili tagja- lép len-nyomon tapasztal, 
ja az amer kai háborús gyújtoga­
tó k agresszióját cs gyűlöletét. Az 
Amerikai Egyesült Államok aka­
dályozták meg eddig azt, hogy 
Magyarországot felvegyék a Egye. 
sül: Nemzetek Szövetségébe, a 
Szovjetunió minden észszerű- ja­
vaslatát. mely arra vonatkozott, 
hogy az ötszc-s felvételre jelent- 
rx-t'ö országokat, közi üli Magyar- 
országot is, felvegyék az ENSz-be. 
az Egyesüli Államok és csatlósai 
makacsul e.utasító Iták. Az Egy£- 
t ii.t Államok csak saját csatlósai­
kat és vazallusaikat hajlandók az 
ENSz-be felvenni.

Az Egyesül Államok mind a 
mai napig nem szog-áitalták visz- 
sza azoknak a magyar javaknak 
jelentékeny részét, amelyeket a né. 
i.iet fasiszták és a magyar nyila­
tok 1944—45-ben nyugatra hur­
coltak, Az Egyesült Államok kor­
mányát ezeknek a javaknak vissza, 
szolgáltatására kötelezi 'a béke- 
szerződés, kötelezik a saját ünne­
pélyes ny latikozataik. Ezeknek a 
javaknak je.eníékeny része magá­
ba az Egyesült Államokba ván­
dorolt. És bár ismételten visszakö­
veteltük őket, az Egyesült Államok 
makacsul megtagadták ezt az ál­
taluk is elismert jogos követelé­
seink teljesítését. Emiatt kényte­
lenek voltunk nem egyszer dip’o- 
máciai jegyzékben VI‘akozni.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya helyesen járt el amikor 
nyilatkozatában fellépett az új vl 
lágháború kirobbantását célzó, ez 
újabb imperialista kísérlet ellen.

Rákosi elvtárs ezután foglal­
kozott a magyar kormánykül- 
dötiség berlini látogatásával, rá­
mutatott arra, hogy c látogatás 
is megerősítette a német és a 
magyar nép baráti kapcsolatait, 
kölcsönös rokonszenvét és ko­
moly hozzájárulást jelentett a 
béke megvédéséért vívott harc­
ban.

— A Magyar Népköztársaság 
kormánya az Amerikai Egyesüli

A béketáfoor erősödése
— Láttuk az imperialista tá­

bor képét, azét a táborét, mely­
nek termelőerői panganak, mely­
ben milliók szenvednek a mun­
kanélküliségtől, ahol késhegyig 
menő verseny dúl az országok 
között és egyik ország szakadat­
lanul le akarja igázni és ki 
akarja fosztani a másikat s ahol 
lázasan készítik elő az új világ-: 
háborút. Egész más. ezzel szöge­
sen ellentétes képet mutat" a '
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák tábora. Ennek célkitűzése 
nem a mások megrablása. nem 
a háború, hanem a kölcsönös 
segítés, a béke. Gazdasága nem 
ismer válságokat, nem ismer 
munkanélküliséget. Fejlődése 
egyenletes. Célkitűzése nem a 
tőkés maximális haszna, hanem 
a jiépek anyagi és kulturális 
szükségleteinek maximális kielé­
gítése. Ez a gazdaság biztosítja a 
dolgozó nép életszínvonalának 
rendszeres emelését. Itt nincs 
késhegyig menő verseny, ezt a 
demokratikus tábort országainak 
baráti együttműködése, a kölcsö­
nös segítség jellemzi.

— Ennek megfelelően a demo­
kratikus tábor gazdasági erői 
gyorsan fejlődnek. Mindenki szá- 
™á0rpa„ világos, hogy a béketábor
erő, i,ga*^sagi fejlődését az
mesfe emVeCiele,m előfeltételének

j^SÄÄS:

Államok agressziójával kapcso­
latban kénytelen volt tiltakozni 
— mondotta a továbbiakban — 
amikor az Egyesült Államok sze­
nátusa _ a békés országok közti 
normális viszony példátlan meg- 
sei lesevei százmillió dollárt, sza- 
vazott meg arra, hogy a béke- 
tabor országaiba, köztük ha­
zánkba is megszökött fasisztákat 
kertieket, gyilkosokat sza-botőrö- 
ket csempésszen, akik feladata 
gyújtogatás, gyilkosság, szabo­
tázs kémkedés. Ennek a százmil­
lió dollárnak felhasználási mód- 
1 ÍRa. és arra, hogy kik az amc- 
1 lkai típusú szabadvilág és demo­
krácia szövetségesei és kiküldött­
jei élénk világosságot derített 
a Jugoszláviából hozzánk átdo­
bott banditák nemrég lefolytatott 
pere. Mi már régen tudtuk és 
nem egy alkalommal hivatalos 
nyilatkozatokban és jegyzékek­
ben leszögeztük, hogy a hazánk 
ban leleplezett kémek, provoká- 
torok, szabolőrök mögött leg­
többször -az Egyesült Államok 
állnak. A Rajk-per óta az is vilá­
gos számunkra hogy a 'nto. 
b«anda, amely déli határunkon ga- 
razdaikodik, az amerikai impe- 
i íalistak agenlúrája, hogy maga 
Jifo a tőkések és fasiszták régi.. ... ‘ i rt oiíiZiU jx 1 v‘. L
ügynöke. Amikor a Rajk-per ide. 
jen ez kiderült, a tőkés sajtó 
mindezt váltig tagadta. Ma már 
ezt a tőkések maguk is clisme- rilx.
. ~ A Newyork Times Magazin 
tudósítója, Handler Jugoszláviá­
ból való visszatérése után így 
nyilatkozott: ., Washingtonban
végleg meggyőzlek róla. hogy 
1 Hónak a Jugoszlávia szocialista 
építéséről hangoztatott szólamait 
nc!]1. komolyan venni." Tito 
valójában hozzáfogott Jugoszlá­
viának egy fasiszta típusú bur- 
zsoa állammá való átalakításá­
hoz. Tito fasiszta típusú burzsoá 
allama az amerikai agresszió ha­
tárainkig előretolt része. A ban­
diták, akiket határainkon átdob­
lak, ennek megfelelően tcfőtől- 
talpig amerikai felszereléssel 
voltak ellátva, amerikai volt a 
gumicsónak, az aulomatarevol- 
yer, a gyilok, a ciankáli és a bi­
lincs. Dolgozó népünk számára 
nagyon tanulságos volt ez a per 
mert újra látta belőle, hogy az 
amerikai propaganda mögött 
mely szabadságról és demokrá­
ciáról szónokol, ott a tőr a mé­
reg és a bilincs. Mi levonjuk en­
nek a pernek tanulságait és még 
éberebbek, még kíméletlenebbek 
leszünk népünk és békénk min­
den ellenségével szemben.

és kommunista pártjai bátran vi­
szik c-iőre a népszabadság; és a 
nemzeti függetlenség zászlaját. Az 
ú.i életet építő népek 800 milliós 
blokkja nemcsak gazdaságilag, de 
a honvédelem szempontjából is 
Írnia más erő. melyet világszerte 
támogatnak á béke hívei, a haladás 
harcosai.

Abból, hogy a tőkés tábor tag­
jai előbb, vagy u'óbb egymás 
torkának esnek és abból, hogy a 
szocializmust építő államok hon 
védelme erős, nem következik, 
hogy a béke megvédéséért folyó
harcunkat a legcsekélyebb mér­
tékben is csökkentsük. Sztálin eiv- 
kirs rámutatott arra. hogy milyen 
hatalmas eredmény az. ha a beke­
ni ozga um sikere esetén e'vczeí 
az adott háború elhárításához, 
ideiglenes elodázásához az adóit 
beké ideiglenes fennmaradásához, 
a^ kardcsörtető kormány lemondd 
sáhn.z és olyan kormánnyal való 
felvd.fásához, amely kész ideigle­
nesen fenntartani a béliét.

A vi.dgot álfogó békemozga. 
iom, amelynek kongresszusa most 
to-.yik Bécsben. már eddig is ha­
talmas eredményekre tekinthet 
vissza. Mi magunk itt Magyaror­
szágon lépten nyomon tapasztal. 
luil.uk a mi bekekongresszusunk- 
kaj kapcsolatban, hogy a békemoz. 
ga.oni lassanként egész dolgozó 
népünket átfogja és áthatja. Sok 
tízezer és__ százezer polgárunk, 
nki azelőtt nem vett aktív 
i észt po.it lkai életünkben, a 
béke kérdésén kérésziül ju­
tott tudtára annak, hogy nem 
ehet tovább tétlen néző, hogy nc-

a béke megvédésében és ezen ke 
resztül mindazoknak a vívmányok 
Rali és eredményeknek a biztosi- 
iáidban, melyeket népi demokrá­
ciánk létrehozott. A békemozga 
loin nálunk olyan rétegeket is moz 
gósított és magával ragadott, ame. 
iyekhez egyedül politikai agitdció- 
val nehezen tudtunk volna hozzá 
férni, A régi értelmiség jelenté 
kény része, amely még nemrég 
várakozóan, vagy éppen kétkedőé,, 
ál.ott célkitűzéseinkkel szemben, a 
béke kérdésén keresztül értet le 
meg, hogy az ő he.ye a mi oltla 
.unkon van s hogy a békevédel­
mével saját jólfelfogott érdekeit 
saját jövőjét is védi.

Ugyanez tapasztalható nem­
zetközi méretekben is. legutóbbi 
békefelhhiást már 600 millió em­
ber irta a!a szerte a világon. Az 
.mperiatisták, akik kezdőiben gúny. 
nyal és megvetéssel beszéltek az" 
aláírás-kampányokról. kezdenek 
meggyőződni róla hogy a béke. 
mozgalom hatalmas erő, amely 
egyre inkább keresztezi terveiket. 
Ezt mutatja az a kétségbeesett 
rőfeszítés, amellyel meg akarták
1/oríó'i I -1 t I 1 • • 1 .akadályozni a béke híveinek bécsi 

világkongresszusát. De a lctarlóz. 
tatások, az útlevelek kiadásának 
megtagadása nem használtak — 
Becsben mégis összeült a népek 
békekongresszusa, hogy megszervez 
ze a további harcot a háború elten 
s a békét követelő százmilliók szó. 
rosabb összekovácso.ására. A 
kongresszuson természetesen olt 
vannak a mi képviselőink is, hogy 
hadassák a magyar dolgozó pép 
békét követelő és békát védő, ; nezu. Hogy ne- beket

Ki is cse.ekvően részt keld vennie hangját.

Hazamk belső helyzete
,ÜÍISk mosl hazánk gazdasági, va-lyihoz viszonyítva

makkal álmodik — mon(i„ 
Rákosi elvtárs. majd rámuiav] 
arra hogy széntermelésünk
„°n1e'S,!nek, -lrama a tőkés orszá­
gokéhoz képest így is gyors v, 
után így folytatta:

Olajtermelésünk felfelé ívei, 
vonalat mutat, de i|t is van 

, lemai adas a terv mögött. J • 
nek óim az hogy az új ólaim.«- 
zok termelését vissza kellett'-, 
tam, mert még nem tudtuk oi- 
Ei°nSan b)f,0.slfani az olajforr.,! 
közöket szuks^Ssé'ges szállító , .
~ Tervteljesítésünket hál Ml- 

falta, hogy a szocialista műnk, 
verseny kérdését helyenként v- 
ianyagolta,k. A gépek jobb ];j. 

hasznalasa, a munka jó me"szer 
vezese, a munkafegyelem Vr ■■ 
;sa]még mindig a

„„„ Tervtel jcsítésiinkre hátrá- 
Evr" JlaL°.LLk] a? idei aszály, 
sán

helyzetére. Amint a tiszteit or- 
szággyü.és a pénzügyminiszter 
e v-íárs előterjesztéséből látja az 
JJöJ-as évi kö.tcégvetésünk bevé 
íe i oldala 52.739,000.000 for n 
majdnem 10 miliárd forint cme'kj- 
dest mutat az 1952-es évvel szemben 
Ez az emelkedés megfelel az 1952-es 
cv gazdasági fejődésének. Á 
■ko.lségvetés egyensúlyban van il­
letve 875 millió forint fe.esieggei 
zárul. A forint vásárlóértéke váltó, 
za.lanu; szilárd. Pénzügyi heiyze

gyengékre, a szocialista tábor 
tagjai nem kardcsörlélők De 
-természetes, hogy c kérdés fel­
vetődik és a Szovjetunió Kom­
munista _ Jártjának XLX. kon­
gresszusán nem egy szónok han­
goztatta. hogy a szovjet honvé­
delem olyan erő, amely minden 

támadását meg tudja

Ehhez csak annyit tehetünk hoz- 
zá, hogy a magyar népi demokrá­
cia növekvő, gazdasági erejének 
megfelelően gondot fordít honvé 
dennnnk erősítőiére. Semmi áldo­
zatot, mm sajnálunk. hogy bé­
kénk és jövő fejlődésünk hű őréi, 
.fatal honvédségünket úgy fel­
esszük, hogy meg- Pidjon'fele'ni 

a rá háruló feladatoknak. Hasonló 
kc.yzet a többi népi demokrá­

ciákban is. És hogy mire képes a 
haza iát védő. fel: zabaduit nép ar. 
ra legjobb példa Korea, ahol az 
Egyesü.í A ianiok és vazallusainak 
minden eiőfeszítése kudarcba ful­
ladt a koreai nép és a kínai ön­
kéntesek hősiességén és ahol,
mint Vasziijevszkij elvtárs, a Szov­
jetunió honvédelmi minisztere meo- 
áilapítoita. az Egyesüli Állmokat 
tor.éneimének legszégycmcf-'sebb 
veresége érte.
p A.. Sz°YivUniV Kommunista 

artjanak XIX. kongresszusa ha­
talmas seregszemle vo’t a kon- 
gresszuson arról iS meggyőződ-
A;t k; hrogy * }ŐKÍS és gyarmati 

zágok forrada.rri, déinokraíikus

- ------ ha decem­
ber hónap folyamán is teljesítjük 
tervünkéi — 22 százalékkal nö-vek. 
szik. Ez a szám a terv globális te’- 
je.iíésére vonatkozik. Ezen bevitt! 
n lerv egyes célkitűzéseinek túlte-l. 
jcsitése mellett vannak lemaradá­
sok is.

A szénnel az a helyzet, hogy az 
idén az eredeti terv szerint" 18 5 
mllK, tonna szenet-kívántunk ter­
me.ni. Évközben azonban kiderült, 
hogy bár ez -a mennyi-ég a ia-va- 
•yihoz képest 3.2 mi-lllió tonnatünk szilárdságát és. egyben 'dől- , 3f • - ------

gőze, népünk áldozat,készségéi dé?.t ,T,,cnf’ cnnó1 b többre
mutatja a Harmadik Békekölcsön LA"?. szV'es;u"k- Ezért kértük 

- Ennek a kölcsönnek ^^"y^z^vtarsamkat. hogy ki. 
l.oOO,000.000 forintra tervezett ki-n?eff eredeii lervet még 
bocsátási összegét nyo c u n alatt I n 1/zef toi^n^val megemé;ni. Az 

.........  1 ®;v'á.rsak ezt meg is ígérték. Azo7 százalékkal túljegyez.ék A 
jegyzésben, melynek légösszege 1.781.000.000 forint. 3154.000 ál am! 

-POigárunk vut részt, jóvá! több 
min. ahány család van Országúnk

evnek még nincs vége. Lehet, 
hogy az egész 400 ezer tonna ter- 
^nfelu.i többlet nem lesz meg, de 
-óbb mint a fc.c meg ;evZ. Persze
nagy szolgá.Etot tennének derékb8"‘ A Békekölcsön sii^ SS'-i — -re:

megnövekedőit gazdasági ereknev hA Z, nk "^Srazdasdgtm-knak, 
es népünk politikai egységének l’ -m",d a 400-000 tonnát kitér, 
örvendetes megnyilvánulása me.ne;.:.

„ .Közölhetem a Észtéit omá-r- dil- i^f6v,e8-,tcrvi1nk harma- 
gyu,őssel, hogy a jövő hónao 20* elől* óli„ni"dSének u bcíe.iezéscft ***** • s^ssnS »I i; a*ja wt-fizetendő jóvátétel. Annak dején hogy felemelt ötévcA invvfin,1 Ja?' 
f* ,e-ens«e® hírverés azt áüííotta, digi célkitűzéseit teliesitlhük it 
ogy a jóvátétel kibírhatatlan icr. például a szénnél tú teljes ft fi?1

t ro vaUnkra. Hála a Szov- A széntermelés üieme a köve*l e- 
J tunió nagy.eikuvegém-'k amellyel zokeppen • fest: 1049-hez kén-s1 
a jova-.eten összeg jelentékeny ré- IpoO-ben széntermelésünk íiiás- 
efe,- .Hengrdie és a maradék telje- félmillió tonnával emeikcdcii a Ttesenek idejét hat évről nvo c I kovclkczö évben az emelkedő

„“í“ l?Jn0na vop. Az idén az 
emelk cd és 3.2 millió tonna az év 
közben leieméit terv szerint 3.6

....  • “«I C'IUÍ nvo I
évre meghosszabbítótfa, ezt a "kö 
telezeltségünkcí becsülettel teljesí 
tem tud uk. Ugyanakkor a Szov­
jetunió _ baráti és önzetlen segítsé- 
gevel sikerrel és gyorsan épithol- 
iuk szocialista jövőnket.

Ipar
ipari termelésünk ez év 11 hó­

napja folyamán tervünknek megfő, 
le.oen egyenletesen és erőteljesen 
lej.odo.f. Széntermelésünk az idén 

százalékkal bauxit termeié- 
sunk 58 százalékkal, nycrsolajter- 
nielésünk 18.4 százalékkal, alunii- 
mumtermelésünk 16.2 százalék-ka’, 
timföld termelésünk 22.5 százalék 
«a!, acéltermelésünk 14.1 száza’ék- 

vi,kmoscnergiaterme-é ünk 
M3 Százalékkal nőtt meg. Ipari 
crme.ésünk ebben az évben a ta.

. 11 llv' v szerint .:millió tonna. Jövőre az cmclk
ctós mái; 4.6 millió lesz. Hasonló 
tempójú az acél-nyersvas az 
acei, a villamos energia a ’ ce- 
men-t és a többi alapanyagok ter­
melése is. Isméi lem, a felemeli 
oleves tervünk dim előírt ütem­
nek gyáriparunk fejlődése a har­
madik tervesztendő végén egé­
szében megfelelt és nehézipa­
runk fejlődése ezen belül vala­
melyest meg is haladja n fel­
emelt terv állal előirt tempót'

*l°8y az amerikai 
sajtó élén a Nexvvork Times 
gazdasági eredményeinkkel kapl 
hn° v szerénycn arról beszél 
csődbe iSr°mäS Sasdasigl 

Az imperialista éhes disznó

]V1,„ u ,, 1 A7 J(iei aszal\

1052-es évben célul kitűzött reá­
lisnak mutatkoztak és hála inun-
erőfeíwt;eS- épelmiségünk közös 
eioteszKesének, lényegében me-
*üniSUl "k‘ Jc,cntős lépést ict- 
jiink előre azon az úton ho<n- 
haza,nka,t_iparrai rendelkező nfe- 
zogazdasagi országból feilet L 

rendelkező 
r emi g?a változtassuk. A

I—;
amely a termelőeszközöket gváíf’
»iS. A\'SnTáSI953Ib':,t'1'
kellő tözot, 60-« ,«/53"b,m *

l|zemhen 525 munkás 
dolDozik. Ezer munkásnál töb-
oSoftHmOZÍatÓ vállalatokban 

mJiu L ?a mar a munkássá- 
majdnem iele. 48.7 százalék V
Ü7emlilpari, és mezőgazdasági 
iizemek. melyeknek munkás- és 
alkalmazoUJelszánia meghalad i t
az ezret, több mini kétszáz. J

í,„' ,,ck, c,só eredményei ab-
az oft ;a t'°Znak' h°Sy 1938-ban 
n t n S fi.Var|Pari munkásságá­én ÍL szazi,éka volt Budapes- 
ten ma pedig 56.7 százaléka A 

1Paros0dásáf mutalja, hogy 
1938-at száznak véve az innVi
Hshlftft SZÁma Pcs'1 és Bács- 
kiskun megyében 456 Szolnok^yffr.dTT. Fejér’meÄ.1
•66. s Ilajdú-Bihar, Heves Ko- 
' ld™m, , megyében is 'me«- 
}%'*«*«*■ . A tervgazdál­
kodás folyamán a koncentráció
tévéi' -oon’ li0gy 10:«-ban meg- 
cat ,.,.)oo vallalat hejvoíf mc-

?ásnóik l l százaléka száz ’mun- 
ka, 1 'TJCEC;1^et Mgjalkozin- 
" l « Klon K’139 vállalat nia- 

i.adt, amely azonban majdnem 
A ötezer annyi munkást íoehi- 
koztai, mint 1938-ban- 

— A magvar ipart az 1952. évi 
n’jy j° befejezésé mellett az 
\ ÍÖVÖ évi terv foglalkoztatja.
A Joxo esztendőre iparunk ter­melését 16 százalékkal ákaftV 
rnegemelni. Annak a céikiiű e- 
sunknek megfelelően hogv e ,-
Äöfty^sok term elé- 
az nej,"01’ a szen- a nyersvas, 
ennél sni-i ,nverso!ai termelése

, S kkal magasabb lesz v fat I™'1 Sét 4‘ö ,ni)lió iomft 
szL ft 2 JUk megemelni. Ez a 
len- Hnc,SZaZfIekos cmelést je- ? feil/Lm' müven gyorsiramú ez 
nmL m Le a,nnak teltemzésére
lövő Z Tk ,h0gy az idei és a 
010 ev széntermelésének emel-

Ísztened'na8y0bb’ mint az 1938-as 
szel ni di e".^z széntermelése. A 
szŐThL i7'!1' lc8Í°bban a kok- 
íe ftzHm Cft1! Szén termelésé!
50 ftll zi A terv it't maidnem 
Acél m ék°S növekedést ír elő.
sÄvrSVaSUKnk, ,ermelése j,
trlft -Lf1 "ovekszik. Az elek- 

2§, ,százaIék:kal nő. Nvers- 
f’^-termelésünket 25 százalékkal 
f°0juk fokozni. Alumjniumter- 

(Folytatása a 3. oldalon)
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(Fohjlatás 
mclésünk 51 
íöldtermeiesüt1 
emelkedik. J'.i 
mutálják, hoj 
juk ipari ten 
gainak fejlesz 

Ezek a célj 
de elérhetők, 
Az új tervcs; 
désének egyik 
a hátralevő 
iparok, amely 
radva a tér- 
a lemaradást 
ieszítésével hl 
különösen mi­
ni arra, hogy 
meg az el ni új 
hónapjának aj 
minden erőt 
fcjezésérc ös, 
emiatt elhanyj 
termelés elől; 
vetkeztében a . 
erősen clmara] 
képest cs rosszj 
napokon ál m| 
teljesítés számi 

A mi ipariul! 
még mindig, he; 
letesen, ritmil 
hónap " első de 
lemaradás, ami 
lián túlórázás 
va-1 igyekeznek 
jóan ismétlődi 
veknél. Jeleni 
esztendő term, 
év elején törli 
tervév végén k- 
túlórázással igj 

Rákosi clvjá; 
kozott a szénbá 
val, majd így 

— Gazdasági 
szükségessé tett 
területek jobb 
a nagy mini szí 
bekre bontsuk, 
bevált és lovát 
ni. Jelenleg 3 i] 
van szervezés 
minisztérium, 
zását gyorsan 
teszi szükséges: 
minisztérium, 
műnket és i 
össze és a kol 
riuni, amely k 
«lésének ütem 
meggyorsítani, 
vczcs alatt levő 
nak költsegvet 
ügyminiszter c 
lésében szerepe 

— A vaskó] 
nck gyors iit< 
hogy mielőbb 
a Sztálin-Vasn 
gyorsítanunk ; 
szati üzem 
Üzembe keli h 
villamoscrőnnv 
j ez mink 'az 
Mindezekkel n 
zésekkel pár; 
kell építenünk 
számára a lak 
anyagipar fej! 
zamosan növel 
főanyagipart, 
mentipari és 
az építés alatt 
rat.

— Mint spt 
lenlkezik. bog; 
fektessünk az 
meknek tervié 
lyek kiilkcrcsk 
lünk szempont 
nős iőntosságg 
velkcztében, m 
térni, erősen . 
zőgazdasági f 
ját és nagyim" 
tálunk takarn 
akarjuk, hog 
műnkben főn- 
vetkeztében < 
földről jövő r 
importunk ak 
hiányt az ipa 
pótolnunk.

— Ezért 
hogy az olyan 
ségű vas- és 
mek mint a 
MAVAG, a Be 
ghiu-Dej Hajó 
gojigyár, melv 
jiortunk szem



lkán
I TT ^ondo*íg 
pajd rámutatott
emelésünk féj­
it tőkés orsxá- 

?>’ is gyors. Ez-

. fe!fdő Ívelő 
itt is van egy 

rv mögött. En- 
■ az új olajmp- 
psza kellett tar­
lem tudtuk elég 
Pi az olajl'orrá-
hres szállító ész­

tünk et háfrál- 
cialista munka- 
I helyenként el­
tépek jobb ki­
ka jó megszer- 

[ egyelem terén 
pok a kívánín­

fűnkre hátrá­
lás idei aszály, 
pdaság taglal ii- 
kitérek. Emel­
lé a gazdasági 

I tervünk az 
|i kitűzött, reá- 
F és hála mun- 
jiségünk közös 
hyegében meg- 
ps lépést tet- 
az utón, hogy 
rendelkező mc- 
k ágból fejlett 

rendelkező 
változtassuk. A 
Pn gyorsabban 
Pz_ a szektora 
[közöket gyár<- 
pztási javakat 

1953-ban a 
lesz.

ráltsága, össz- 
P, ,nő- A gyár­
id es ügy mii- 

19,18-ban egy 
jutott most 
■>25 munkás 

nkásná] töb-
vállalai okban 

ia munkásság 
százalék. Az 

pezőgazdasági 
munkás- és 
meghaladja 

kétszáz, 
rámán iránv; 
az ipart de­
re helyezzük 
dménvei ah­
ogy 1938-ban 
munkásságá­
éi Budapes- 
iszázaléka. A 
nutatja, hogv 
ve, az ipari 
est és Bács­
iig Szolnok . 
r megyében 
Heves" Ko- 

is meg- 
tervgazdái- 

íoncéntráeiö
13-ban meg- 
íelyeti, me- 

száz niun-
foglalkozta-
állalat ma­
ii majdnem
'ást foglal­

ja z 1952. évi 
[mellett az 
lajkozíaí ja- 

iarunk tér­
akarjuk 

céikitűzé- 
hogy clsri- 
k (ermelé- 

nyersvas,
termelése 

>b lesz. A 
jliió tonná- 
'•'ni. Ez a 

emelést je- 
r-iramú ez 
Elemzésére 

idei és a 
nek emel- 
az 1938-as 
mclése. A 
n a kok- 
termelésé! 
majdnem 

ist ír elő. 
i elése 4!
Az elek- 

íő. Nvers* 
zázai ékkai 
liniumfer- 
Ictlnn)
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(Folytatás a 2. oldalról) 
melésiink 51 százalékkal nő. lim- 
löldtermelésünk 27 százalékkal 
emelkedik. Ezek a számok azt 
írni látják, hogy tovább folytat­
lak ipari termelésünk alapanya­
gainak fejlesztését.

Ezek a célkitűzések magasak, 
de elérhetők, sőt tiilteljesíthetők. 
Az új tcrvcsz'tcndő jó megkez­
désének egyik előfeltétele, hogy 
a hátralevő két hétben azok az 
iparok, amelyek le vannak ma­
radva a terv teljesítésében, ezt 
a lemaradást erejük teljes meg­
lesz!! ésével behozzák. Emellett 
különösen nagy súlyt kell helyez­
ik arra, hogy ne ismétlődjék 
meg az elmúlt esztendő utolsó 
hónapjának az a hibája, hogy 
minden erőt csakis a tervév be­
fejezésére összepontosítottak és 
emiatt elhanyagolták a januári 
termelés előkészítését. Ennek kö­
vetkeztében a januári termelés 
erősen elmaradt a decemberihez 
képest cs rossz hatása hosszú hó­
napokon át muiatkozoít a terv- 
teljesítés számaiban.

A mi iparunk általános hibája 
még mindig, hogy nem lúd egyen­
letesen, ritmikusan termelni. A 
hónap " első , dekádjában nagy a 
lemaradás, amit az utolsó dekád­
ban túlórázással, rohammunká­
val igyekeznek behozni. Hason­
lóan ismétlődik a negyedévi [ér­
veknél. Jelentkezik ez az egész 
esztendő termelésében, ahol az 
év elején történt lemaradást a 
tervév vegén kapkodó munkával 
túlórázással igyekeznek pótolni.

Rákosi elvtárs ezután foglal­
kozott a szénbányászat feladatai­
val, majd így folytatta:

■— Gazdasági életünk fejlődése 
szükségessé tette, hogy az egyes 
területek jobb átfogása céljából 
a nagy minisztériumokat kiseb­
bekre bontsuk. Ez a módszer jól 
bevált és tovább fogjuk folytat­
ni. Jelenleg 3 ilyen minisztérium 
van szervezés alatt: a vegyiipari 
minisztérium, melynek létreho­
zását gyorsan növő vegyiparunk 
leszi szükségessé, a felsőoktatási 
minisztérium, mely 27 egyete­
münket és főiskolánkat fogja 
össze és a kohászati miniszté­
rium, amely kohászatunk fejlő­
désének ütemét van hivatva 
meggyorsítani. Ezeknek a szer­
vezés alatt levő minisztériumok­
nak költségvetése már a pénz­
ügyminiszter elvtárs előterjesz­
tésében szerepel.

— A vaskohászat fejlesztésé­
nek gyors üteme megköveteli, 
hogy mielőbb üzembe helyezzük 
a Sztálin-Vasművel, meg kell 
gyorsítanunk a Diósgyőri Kohá­
szati üzem rekonstrukcióját 
I zembe kell helyeznünk új, nagy 
Mliamoserőművünket, be kell fe­
jeznünk 'az Inolai Erőművet- 
Mindezekkel a nagyipari építke­
zésekkel párhuzamosan meg 
kell építenünk az ott dolgozók 
számára a lakásokat. Az alap- 
anyagipar fejlesztésével párhu­
zamosan növelnünk kell az épí­
tőanyagipart, különösen a ce­
mentipari és be kell fejeznünk 
;,z építés alatt lévő új cementgyá­
rán

£' m

— Mint speciális feladat je­
lentkezik. hogy különös fúlyt 
lelhessünk azoknak a nagyüze­
meknek tcrvleljcsítésérc, ’ame­
lyek külkereskedelmünk,’ expor- 
Mink szempontjából bírnak külö­
nös fontossággal. Az aszály kö­
vetkeztében, mint erre rá fogok 
lérni, erősen lecsökkentettük me­
zőgazdasági termékeink export­
ját és nagymennyiségben impor- 

1 álunk takarmányt. Ha nem 
akarjuk, hogy külkereskedel­
münkben történt változások kö­
vetkeztében csökkenjen a kül­
lőidről jövő nyersanyag- és gép­
importunk akkor az így előálló 
hiányt az ipari exporttal kell 
pótolnunk.

— Ezért különösen fontos, 
hogy az olyan országos jelentő­
ségű vas- és gépipari nagyüze­
mek, mint a Ganz Vagon, a 
MAVAG a Beloiannisz, a Geor- 
ghiu-Dej Hajógyár a Győri Va- 

on gyár, melyek nemcsak ex­
portunk szempontjából, de szo­

cialista iparunk fejlesztésénél is 
jelentősek, feltétlenül teljesítsék, 
sőt lehetőleg túlteljesítsék tervü­
ket.

—- Gyakran tapasztaljuk, hogy 
gyáraink húzódoznak az export­
ra menő rendelésektől. Ez a 
helytelen politika természetesen 
megbosszulja magát, mert hisz 
ugyanezeknek az " üzemeknek 
nyersanyag és gépellátása jelen­
tékeny részben attól a behoza­
taltól függ, melyet az exportunk 
árukivitelünk lesz lehetővé. Is-, 
métlcm, ezen a téren változtatni' 
kell az eddigi káros és helyte­
len gyakorlaton. Változtatni kell 
azon is, hogy a mennyiségi szá­
mok elérése érdekében elhanya­
golják a minőséget- Nekünk ter­
veinket __ nemcsak mennyiségileg, 
de minőségileg is meg kell javí­
tanunk. Meg kell javítanunk 
népgazdasági tervezésünk mun­
káját, mert ezen a téren is az 
1952-es év folyamán komoly hiá­
nyosságok mutatkoztak.

— Gazdasági életünknek még 
nem erős oldala a tervfegyelem, 
amit a tervüket nem teljesítő 
iparok és üzemek nagy száma 
mutat. Gazdasági vezetőink, igaz­
gatóink cgyrészc a nehézségek 
láttán gyakran megtorpan, nem 
mer keményen kiállni, nem kö­
veteli meg a fegyelmet, a taka­
rékosságot a minőséget, igyek­
szik , a munka könnyebb végét 
fogni. Nem szereti, ha a hibák­
ra rámutatnak s ezért elfojtja 
az alulról jövő kritikát. Ezek a 
jelenségek népi demokráciánk 
más területén is megvannak s 
mindenütt fel kell lépnünk elle­
nük.

— És harcolnunk kell az ön­
elégültség, a látszateredrriények- 
kel való hivalkodás, a gondat­
lanság. az éberség hiánya" ellen 
az óllen a megnyugvó 'hangulat 
ellen, hogv a dolgok úgy ig jól 
mennek. Ifa nem lépünk lel az 
ilyen jelenségekkel szemben, nem 
fogjuk az előttünk álló feladato­
kat jó] megoldani.
. _ Végül feltétlenül meg kell
javítanunk biztonsági berende­
zéseinket, munkásvédelmi beren­
dezéseinket és gondoskodnunk 
kcll arról, hogy mindazokat a 
rendszabályokat amelyeket dol­
gozóink egészségvédelmére hoz­
tunk, pontosan be is tartsuk. Ezt 
a kérdést az idén ismételten 'el­
vetéltük. de meg kell vallani, 
hogy eddig nem sikerült -~r-g- 
f el elő eredményt, vagy éppen 
fordulatot ezen a téren elér­
nünk. Ezért fokozottan meg kell 
követelnünk minisztériumaink­
tól, igazgatóinktól, hogy a biz­
tonsági berendezéseket az egész­
ségvédelmi intézkedéseket meg­
valósítsák. Pártszervezeteink, 
szakszervezeteink. DlSz-istáink 
egyik legfontosabb feladata le­
gyen az üzemekben, hogy ezek­
nek a rendszabályoknak a meg­
valósítását ellenőrizzék és lépje­
nek közbe ott, ahol c téren mu­
lasztást tapasztalnak.

— Jövő évi tervgazdálkodá­
sunk megvalósítására 140.000 
új munkaerő beállítása válik 
szükségessé. Ez a szám mutat­
ja, hogy a munkaerőszükséglet 
messze túlhaladja a felnövő 
munkaképes évjárat számát. Ér­
demes ezzel kapcsolatban rámu­
tatni arra. hogy Angliából, mely 
nedig büszkén „jóléti államnak” 
nevezi magát, ennek az évnek 
első felében 100 000 ember ván­
dorolt ki, mert nem tudta meg­
élhetését otthon biztosítani. 
Olvan gazdag országban, mint 
Hollandia, állami segítséggel és 
támogatással küldik évente kül­
földre a kivándorló ifjúság tíz­
ezreit, mert az országban nem 
tudnak számukra munkát és 
megélhetést biztosítani.

Az 1952-es termelési szá­
mok iparunk hatalmas fellendü­
lését mutatják. Mutatják ipari 
munkásságunk és technikai ér­
telmiségünk jó munkáját is. De 
amikor az eredményeket felso­
rol luk, hálásan kell megemlékez­
nünk arról a sokoldalú, önzetlen 
segítségről, melyet felszabadí­
tónk, a baráti Szovjetunió válto­
zatlanul nyújt nekünk. A szovjet

tapasztalatok kimeríthetetlen 
tárháza szinte korlátlanul ren­
delkezésünkre áll és felbecsülhe­
tetlen támogatást jelent szocia­
lista építésünkben. Fokozódik 
annak a kölcsönös segítésnek a 
jelentősége is, mely a népi de­
mokráciákkal egyre inkább nö 
és amely egyre komolyabb segít­
séget jelent gazdasági fejlődé­
sünkben.

?iakäm

Mezőgazdaság
— Rátérek most mezőgazda­

sági termelésünk alakulására. 
Növénytermelésünket rendkívül 
hátrányosan befolyásolta a ked­
vezőtlen időjárás és ennek kö­
vetkeztében a mezőgazdaság 
eredménye jelentősen elmaradt 
tervelőirányzatunkhoz képest. 
Ismeretes, hogy májusban liosz- 
szantartó erős fagyok voltak, 
június végétől kezdve pedig liét 
héten keresztül olyan aszály és 
hőség uralkodott, amelyre a me­
teorológiai intézet megállapítása 
szerint ebben a században nem 
volt példa, ősszel viszont októ­
ber és november hónapokban 
majdnem kétszer annyi eső 
esett, mint a sok évi átlag. A 
fa8'y és az aszály kedvezőtlenül 
befolyásolta a gabonatermést és 
rendkívül nagy károkat okozott 
a kapásnövényekben. Az őszi 
esők zavarták a betakarítást, 
megnehezítették az őszi vetést, 
a mélyszántást, a jövő tavaszi 
munkálatok előkészületeit. A ká­
rok, amelyeket a rossz időjárás 
okozott kapitalista időkben ka­
tasztrófát jelentettek volna, mint 
ahogy katasztrófát jelentenek a 
szomszédos Jugoszláviában, ahol 
most valóságos éhínség dűl és a 
parasztok százezrei jutnak kol­
dusbotra.

— A mi államunk azonban a 
dolgozó nép állama, és mint 
il_yc.il, jól szervezett, erős, elöre- 
!ato állam, amely egy sor rend­
szabállyal nemcsak közellátásunk 
kát biztosította, hanem az idő­
járás okozta nagy károk clicné- 
ic gondoskodott néngazdasá- 
gunk zökkenőmentes 'fejlődésé­
ről is. Ezekhez a rendszabályok- 
hoz tartozik . hogy igen jelentős 
mértekben csökkentettük élelmi- 
szerkiviteuinkeT, ugyanakkor a ba­
ráti országokból, elsősorban a 
Szovjetunióból jelentékeny
mennyiségű takarmánygabonát 
es abraktakarmányt vásároltunk.

„ lehetővé tette, hogy csökkent­
sük a kukorica- és burgonyabe­
szolgáltatás mértékét és ezáltal 
enyhítsünk n dolgozó parasztság 
helyzetén. Több mint 300. millió 
forint értékben meghosszabbí­
tottuk a mezőgazdasági hitele­
ket es sokmilliő forint új támo- 
gatast nyújtottunk vetőmag vá- 
sárlásra és hasonló célokra’ Vé­
gül. de nem, utolsó sorban moz­
gósítottuk azokat a tartaléko­
kat. melyeket az előző évben 
gyűjtöttünk.

Ezeknek a rendszabályok­
nak a segítségével sikerült elér­
nünk. hogy bár 1950-ben is szá­
razság sújtott bennünket, az idei 
aszály ellenére biztosítani tudjuk 
közellátásunkat. Mindjárt hozzá 
kell tennem, hogy a fagykár és 
aszály mellett is sokkal jobb le­
hetett volna idei termésünk ha 
a korszerű földművelés, a "mo­
dern agrotechnika szabályait bé­
tái tottuk volna. Az idén május­
ba" a Német Demokratikus 
Köztársaságból m ezőgazd as áai 
szakértők jártak nálunk. A.né­
met elvtársak nem győztek cso­
dálkozni azon, , hogv ilyen ala­
csonyak a mi terméseredmé­
nyeink. Ezeknek az alacsony 
eredményeknek fő okát a rossz 
trágyakezelésben látták. Léotcn- 
nyomon felhívták figyelmünket 
a helytelen trá gvakez M ésre, 
melynek következtében a földbe 
már értékét vesztett, g.vakran 
szinte csak szalmából álló trá­
gya kerül. A német elvtársak 
véleménye szerint egyedül a he­
lyes trágyázás következtében — 
melynek végrehajtása úgyszól­
ván semmi befektetést, vagy 
munkatöbbletet nem igényel — 
25—30 százalékkal meg tudnék 
emelni terméshozamunkat. Rá­
mutattak ezek az elvtársak ar­

ra, hogy kevés figyelmét fordí­
tunk a vetőmag megválasztásá­
ra, a mélyszántásra.

— Amikor októberben a Né­
met Demokratikus Köztársaság­
ban jártam, magam is meggyő­
ződ •cm róla, hogy bár az ottani 
földek általában gyengébbek, 
mint nálunk és bár az időjárás 
az idén a Német Demokratikus 
Köztársaságban sem volt vala­
mi kedvező, mégis holdankint 
16.5 mázsa búzát arattak. Cseh­
szlovákiában, amely szintén 
szenvedett a fagykártól és 
aszálytól, különösen a szlovákiai 
részen 13 mázsa volt holdanként 
az átlagos búzatermés. Mindenki 
tudja és az újságok számtalan 
példát hoztak fel rá, hogy nálunk 

is azok a szövetkezetek és egyéni 
parasztok, melyek betartották a 
növényápolás és az agrotechnika
^?^yaitN -az ídt:i ,faS:.y és aszály 
ellenére kimagasló eredménye­
ket értek el. y

— Az elmondottakból követ­
kezik az hogy minden erőnket 
nieg kelj fesziteng hogy emel­
jük növénytermelésünk és álta­
lában mezőgazdaságunk hoza­
mút es igyekezzünk uiolérni c 
eren a többi nálunknál haladot­

tabb népi demokráciák eredmé­
nyeit. Különösen fontos hogy 
nz idei gabonavetés tervót me]v- 
nek teljesítéséhez a rossz’ időiá- 
ras következtében néhány száza­
lék meg hiányzik, az utolsó hoi- 
dig teljesítsük. A felszabadulás 
óta ismételten előfordult horn, 
az őszi búzát kénytelenek vol­
tunk részben december vénén 
sót január első felében vetni és 
megfelelő talajelökészltés és a 
kedvező időjárás melleit ez a 
ki’söi vetés a. terméseredményt 
alig befolyásolta. Most is azt kell 
tennünk, hogy az utolsó 'holdig 
elvessük mindazt az őszi gabo- 
nat, amit tervünk előír.

— Kedvezőbb képet mutat ál­
lattenyésztésünk fejlődése. Ez 
részben annak következménye 
hogy a tavalyi jó termés hatá- 
sara állatállományunk megnőve- 
kedeif. A rossz takarmány termés 
következtében most komoly gon­
dol okoz a megnöveltedéit állat­
ai, omány át tel el telese. Vigydz- 
nílnjí kell hogy a rendelkezé­
sünkre álló takarmányt gondo­
san őrizzük meg takarékoskod­
junk a meglévővel és biztosítsuk 
hogy az állatállomány addig is 
míg újra zűldlalcarmánnyal távi 
láthatjuk, ne csökkenjen.

— Be kívánok számolni a me­
zőgazdasággal kapcsolatban a 
falu szocialista átépítésének kér­
déseiről is. A termelőszövetke­
zeti mozgalom az 1952-es eszten­
dő folyamán egyenletesen fejlő­
dött. A termelőczövríkczetek és 
csoportok száma 658-cal nőtt. 
92.403 dolgozó paraszt család 
713.500 kát. hold szántóterülettel 
lépett a szövetkezeti termelés út­
jára. Hazánkban jelenleg 5.315 
termelőszövetkezet és csoport 
működik. A termelőszövetkeze­
tek szántóföldi területe 2,213-000 
kai. hold. Ez az ország szántó- 
területének 22.8 százaléka. Eh 
hoz hozzájárul még a termelő 
szövetkezeti tagok háztáji gazda­
sága. mely 178-000 kai, hold az 
ország szántóterületének 1.8 szá­
zaléka. A 318.500 főt kitevő tér 
melőszövctkczeti család kezén 
van, tehát jelenleg az ország 
szántóterületének 21.6 százaléka, 
majdnem negyede. A termelőszö­
vetkezetek összterülete (szántó 
szőlő legelő, stb.) 2 006.000 hold 
összes tagjainak száma 445.900. ’
, Az állami gazdaságok, tangaz­
daságok és cél gazdaságok szán­
tóterülete 1,190-000 kát. hold az 
ország szántóterületének ’l2.7 
százaléka. Ez a szám már meg­
haladja azt. amit az állami gaz­
daságok elé az ötéves tervben 
célul kitűztünk. A növekedés 
oka részben az, hogy az állami 
gazdaságok átmenetileg megmű­
velésre átvettek olyan földeket, 
melyeket a k'éílalci ipari munká­
sok ajánloltak fel, vagy Mákok­
tól vettek át és amclvek azon­
nal nem voltak a termelőszövet­
keze lek be beilleszthetők. Kézen­
fekvő. hogy ezeket a járulékos

területeket a lehető leggyorsab­
ban a szövetkezetek kezére kell 
juttatni. A termelőszövetkezetek 
és az állami gazdaságok szántó­
területe együttvéve az ország 
szántóterületének 37.7 százalékai 
teszi ki.

A termelőszövetkezetek állat- 
ullomanya erőteljesen megnöve­
kedett. 1950 februárjában a ter­
melőszövetkezetek közös sertés- 
állománya 46.400 darab volt és 
az idén októberre 522.000-re nőtt 
fel- A szarvasmarha ez idő abut 

ezerről 151.000-re, a juhálio- 
mány 41 ezerről 274.000-rc nö­
vekedett. Erőteljesen megnőtt az 
allami szektor állatállománya is. 
Af onszag sertésállományának 
l.J.b százaléka, szarvasmarh a áll a- 
manyának 11.1 százaléka volt az 
allamj szektor kezén.

A termelőszövetkezetek fej- 
v'Syázlunk arra hogv 

a íejlodés ne legyen gyors.’A tíi- 
sulyt inkább a meglevő szövet­
kezetek fejlesztésére, megerősí­
tésére, vezetőinek jobb kiképzi-, 
sere, a munkafolyamatok jobb 
megszervezésére, a munkafegyv- 
lem javítására fektettük. Ezt’ a 
poutikát tovább is folytai ni fo"- 
juk. Ennek a helyes fejleszted 
politikának következménye hogv 
har a _ szövetkezetek jövedelmét 
az idei rossz időjárás természe­
tesen károsán befolyásolta a 
szövetkezetek egészséges fejlődé­
sének irama ettől nem szenve­
dett és a termelőszövetkezet vál­
tozatlanul nagy vonzást gyako- 
rol az egyéni parasztokra. A ler- 
melőszövetkezelek mintegy 85 
százalékának földjét nagyüzemi 
gazdálkodásra alkalmas terüld- 
té fagosíiottuk. A termclőszövet- 
]é’cfetc.Ii nagysága is növekedik. 
Mar 357 olyan szövetkezetünk 
van- amely ezer kát holdnál na­
gyobb szántóterületen gazdálko­
dik. termelőszövetkezeti közsé- 
gMok, és városaink száma az idén 
439-ről 665-re emelkcdeti- Ter­
melőszövetkezeti várossá ie#t pl. 
Békéscsaba, vagy Orosháza és 
alig van ma az országnak olyan 
községe, melynek határában ne 
volna termelőszövetkezet.

Termelőszövetkezeteink meg­
erősítésében, de mezőgazdasári 
termelésünk fejlesztésében is nz 
egyik legfontosabb tenvezőt a 
gépállomások jelentik. A" gépállo- 
!?'ások ez év folyamán komolv 
iejlodésen mentek keresztül. Az 
év első kilenc hónapjában 320 
százalékkal több traktor és mo­
tormunkát végeztek, mint az 
lyal-es esztendő hasonló idősza­
kában. Ennek dacára a gépállo­
mások távolról sem teljesítették 
a rájuk háruló feladatokat nem 
teljesítették tervüket sem.’ Mun­
kájuk _ gyakran szervezetlen, 
könyvvitelük és elszámolási rend­
szerük megbízhatatlan és renge­
teg panaszra ad okot. Ugyancsak 
sok a panasz a gépállomások 
munkájának minőségére a gé­
pek kihasználási fokára is. " A 
hiba elsősorban a földművelés- 
u?vi minisztériumban és a gén- 
állomások vezetésében van.’ A 
gépállomások munkáját süroö- 
sen meg kell javítani mert igád­
ban fokozott feladatokat bízunk 
rrjiuk. így a gépállomásokon meg 
akarják duplázni az univerzális 
traktorok számát. A kombájnok 
számát meg akarjuk háromszo­
rozni. A kultivátorok és arató- 
gépek számát cgyharmaddal 
akarjuk növelni. A gépállomások 
1953-as felszerelése ' olyan lesz 
hogy a termelőszövetkezetek őszi 
szcs alapvető talaimunkáját ej 
tudja végezni, ha iái dolgozik.

— A mezőgazdaság jövő évi 
fejlesztési tervében fontos szere­
det látszik állaláUományunk mi­
nőségének további feljavítása. 
Erre n célra 12.000 fajállatot bo- ' 
csalunk a mezőgazdaság rendel­
kezésére. Tovább fejlesztjük az 
ioari növények és új kultúrák 
termelését. A gyapot-területet 38 
százalékkal, a rizsterületet több 
min! 25 százalékkal kívánjuk 
emelni.

Az idei aszály újra előtérbe 
állította az öntözés kérdéséi- 
Bár jelenleg már hatszor akko- 

(Folytatása a í. oldalon)
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(Folytatás a 3. oldalról) 
ra területet öntözünk, mint a 
J torth/-idöben, c téren még 
mindig a kezdet kezdetén v:v 
gyünk, mert hiszen öntözött te­
rületünk az aszályos részeknek 
csak 2 százalékát teszi ki- A jövő 
esztendőben az öntözött terüle­
tek kiterjedését 56' százalékkal 
akarjuk növelni. Mindjárt hoz- 
záteszem, hogy az idei vizsgála­
taink eredményei azt mutatják, 
hogy helyi eszközök és lehetősé- 
gek kihasználásával minden kü­
lönösebb anyagi befektetés nél­
kül, egy negyedmillió holdat le­
hetne öntözés alá venni. .Ter­
melőszövetkezeteink és taná­
csaink fordítsanak ezekre a he­
lyi öntözési lehetőségekre na­
gyobb gondot.

— Meg akarok emlékezni rö­
viden a begyűjtésről. Az aszály 
dacára a begyűjtés menete ki­
elégítőnek mondható, ami az ál­
lampolgári fegyelem megszilár­
dulásával és a hegyin tőszervek 
jobb munkájával függ össze. 
Dolgozó parasztságunk búzabe­
adási kötelezettségét november 
végéig 99 százalékra teljesítette, 
iizzel szemben erősen lemaradt 
a kuiákok teljesítése, ami arra 
mutat, hogy a tanácsok múmiá­
jában még mindig sok a meg­
alkuvás. Előfordul, bogy amit a 
kulák nem ad be, azt a kötele­
zettségüket már teljesített dol­
gozó parasztokra utólag kivetik.
Az ilyen eljárás sérti a munkás­
paraszt szövetséget törvénytelen 
ls, s ezért fel keli ellene lépni.
A begyűjtési terv teljesítésében 
is sok ni egyenetlenség. Búza- 

■ beadási tervet pl. Zala megye 
1M százalékra teljesítette októ­
ber végéig, ugyanakkor Bács 
Kiskun megye csak 85.5 százalék­
ra- KözelU'dásunk zavartalan me­
nete megkövetelt, hogy begyűj­
tési tervünket. melyet az aszály 
miatt csökkentettünk pontosan 
végrehajtsuk. Ennek minden elő­
feltétele megvan

idővel, mint a sajátjáéval.
~ FIgyanez áll a termelőszö 

vetkezetek és állami gazdaságok 
dolgozóira is. Az a szövetkezeti 
F,ag'’ akl íégeuto egy világért se 
ragyott volna ott egyetlen ha­
lasztja saját földjén, aki gondo­
san ügyelt arra, hogy gabonája 
la no peregjen, most addig is 
a>mg megtanulja, hogy a szövet- 

l,2et, ugyanúgy sajátja, mint 
a föld3’c voIt, kevésbbé 

takarékos, hanyagul kezeli a
a V?gíy°nt' a szövetkezet javát.
evohíf1 d°f°krácia egyik fegna- 
g-yobb eredményé, hogy a dolgo-
£ nép optimista, bízik jövőjében 
és ennek a bizalomnak egy k 

ni- ‘aegnyi.lvánulási formája, hogyna megszűnt a takarékosságnak Iz
mlZ°r0ngató érzése- mely a régt
kadtenDe létb;2°nytaIanságbó1 t'a- 
Ka_dt. De a takarékosság ma iq
ereny, melyre minden téren
követ geink VaVS aúlyos hibát 
téveszti1 aZ’ akl eZt sza™ elő,

Ei2 a bizakodás nem egyszer 
olyan gondatlanságba csap át
Ä az e,I^'ég szívesen feí-’ 
násznál a maga céljaira. Egyet­
len példát hozok fel erre m1 ta 
^ december 1-én megszüntet 

a fegyrendszert és helyreál­ltuk a mezőgazdasági termi- 
kek szaoad forgalmát. Ez a 
rendszabály helyes -volt és sike renek jóklbatásai úgy gazdtsá- 
t’stt f , polltlkai téren megmu-a «V f - Nem is kívánunk gezen
a jövőben sem változtatni. En-

vagy Belgiumban. A népegész­
ségügy megjavítására fordított 
munka eredményeképpen Ma­
gyarországon a halálozási arány- 
szám kisebb, mint Angliában 
vagy Ausztriában.

Mi mindent megteszünk a 
jövőben is, hogy népegészség­
ügyünket megjavítsuk. Erre an­
nál is nagyobb szükség 
van, mert pl. bár a csecsemőha­
lálozás csökkentése terén értünk 
már el eredményeket, de itt még 
nagyon sok a tennivaló. A nép­
szaporodás aránya is messze el­
marad nálunk a Szovjetunió 
vagy Lengyelország népszaporo- 
dásátol. Ezen a téren nagy ká­
rokat okoz a lelkiismeretlen or­
vosok és szülésznők garázdálko­
dása, a magzatelhajtás elburján­
zása, melyre csak az utolsó esz- 
tendöben figyeltünk fel és mely- 
lyel kapcsolatban egy sor intéz­
kedést fogunk tenni.

7" E bajok ellenére népünk 
egészsége ma jobb, mint bármi­
kor ezelőtt és gondoskodni ki-l’tl n n V-, 1 - -  rí 1

— Szólni kívánok néhány szót 
-Tudományos Akadémiánkról. Az 
Akadémia fokozatosan rátért, 
hogy kutatási munkáját népgaz­
dasagunk _ fejlesztését közvetle­
nül szolgáló célokra, elsősorban 
az ipar és mezőgazdaság támo­
gatására összpontosítsa. Emel­
lett természetesen nem hanya­
golja^ cl a társadalomtudományok 
emelésére irányuló munkálatait 
sem. Tudományos Akadémiánk 
ötéves tervet dolgozott ki és a 
terv feladatainak első helyén áll 
hazánk földtani térképének ösz- 
szeállítása.

Rákosi elvtárs ezután foglalko­
zott kulturális téren elért ha;al- 
mas eredményeinkkel és hangsú­
lyozta. hogy még mindig elma­
radunk a rohamosan növekvő 
követelmények mögöit. E roha­
mos fejlődés megköveteli kultu­
rális munkánk eszmei, művészi 
színvonalának emeléséi.

Feladataink
Összefoglalva: Mik a legfon­

tosabb fc adataink?
1- Fejlesztenünk kell államunk, fewuuuüivuum Kl- I - - ............... ,VC11 «i.iUillullK

vonunk arról, hogy tovább ja_ gazdasági erejét, hogy szocialista 
s^n fen - níZ°AtatzSUnk eröteljc- éPÍ esünk fontos szakaszát jelentői o,ía's, 5 Síis:® is*
s\,i,X“íí,z,‘gy” ,*?s ,„-■/* rri <«•* ,
azoknak a száma, akik az ált a- í , -Ecl.°m »"’«szilárdítása m«l. 
kínos iskola mind a nyolc oszt-- *-1- kti.onosen figyelmet szentel 
lyát elvégzik. Az Idén íoo Izer a,Z.a apa:,yagok’ ;l a
az altalános iskola nyolcadik I |e™k°haszat, a termelés emelése

3. A mezőgazdaság lerén állít, 
síik figye műnk központjába a (er- .... ..................... a

--- -—WO ZOZVUTU,
oárhn^nak tanulója és ezzel 
iaIb aniosan 30 ezer felnőt

Takarékosság
— _ Szólnom kell a takarékos­

ságról. Nem a takarékosságról 
egyes konkrét esetekben, ha­
nem arról, hogyan foglalnak ál­
lást sokan ehhez a kérdéshez. A 
kapitalista világban a takaré­
kosságról a termelésben és fo­
gyasztásban egyaránt gondos­
kodott a lét bizonytalansága, a 
holnap bizonytalansága. Az ipa­
ri munkás vigyázott, hogy taka­
rékoskodjon a rábízott anyaggal, 
mert ha ezt nem tette, a kapi­
talista világ elbocsátotta és a 
munkanélküliség, az éhség fe­
nyegette, a mezőgazdasági al­
kalmazott. a béres, a cseléd, aki­
nek a háta mögött ott állt a bo­
tosispán, ugyancsak takarékos­
kodott a nagybirtokos javával, 
mert ha ezt nem tette, ö is ha­
marosan az emberpiacra, a köp­
ködőbe került. De a gazdálkodó 
parasztság is vigyázott minden 
kalászra, minden szem gaboná­
ra,, merthiszen élete örökös bi­
zonytalanság volt, sohasem tud­
hatta, hogy egy rossz termés 
vagy betegség nem juttatja-e á 
tónk szelőre, vagy koldusbotra, 
-zeit egész életében kuporga- 

tott. Takarékoskodott a munkás, 
ak: sohasem tudhatta, mikor ke­
rül a munkanélküliek közé. Zsu­
gorian takarékoskodott a kisem­
ber, hogy öreg napjaira legyen 
nehány garasa.

A népi demokráciában a hely­
zet alaposan megváltozott. A 
munkanélküliség, a nyomor meg­
szűnt és megszűnt az a.z ösztön­
zés, amely a kapitalizmus idején 
a dolgozó tömegeket a maximá­
lis takarékosság irányába szorí- 
totta A tőkés nyomorfegyelme 
eltűnt és helyette csak most van 
kialakulóban az öntudatos szo­
cialista fegyelem és vele együtt 
a szocialista takarékosság tuda- 

azonban ez a tudat ki­
fejlődik es megerősödik, foko- 

küzdenünk a takaré­kosságért minden fronton. Amíg
ment "át*3 hÚsá^a és vérébe nem
cTenütt m^Al, UdabL. hogy am­

azonban jó adag íoni H ™e P. n.uzam°san 30 ezer felnőtt A mezőgazdaság (erén állít, 
is eredményez g EWm i3 HSágot -Cl £ dolgozók általános is- 5,,k femünk központjába a ter- 
utoisó hőnapokban Wv"t “ Ä nyolcadik osztályát, méseredmények fokozását és a 
BRT-boltban az elárusító lója ' y vin*“^^ -M9.czer tani'- iah,„ «oc’ailsla építésének, a tér.

'ery vevőnek minj- __ ?gy" an -a középiskoláknak, mcloszövetkezcfek tnv.ihhimclőszö vetkezet ele további’ egyen 
Jeles, szervezeti fejlesztésének tér vét.

L V-«y a népgazdaság, mint a:

SRT-boltban az elárusífó ' tóla° . --------- “ — uum-

mért ki. Ez az elárusító kg k • , középiskolájában. , ....
ShfvtukTgfiaVOlí '‘epVe> »mikor" AoTTooo a^haUga'f emeT ál1 Vfy a ^ 
ezzel n ' gyelméfc arra, hogy iett . levelező oktatásban rmn I a am*Sazsatás területén harcol 
kulánsok és” árúhafggal a spe- hallgató vesz részt.' ' ° FUnk a legszigorúbb takarékosig
játszik 3 -“»halmozok kezére __ Alaposan megváltozott a Ä Ä.a VeZC(és ‘«eg

Hozzátehetem bn- - I középiskolák és egyetemek ta-I V ,taáérb a bürokratizmus min 
néhány héttel ezelőtt a álhf T’f ^ - T'°CÍáUs Ö3szetl5tele is. "‘r ,"yii’vá'mhíSa eTen.
mi kereskedelmünkben kmL í IA /-? y° evhen a középiskolai ta- ’ A, k .tl'.fa a népművelés, a 
talmat. prémiumot kapott nv o jfulok 6® 7 százaiéivá, az egyete- I v0Je«ész-Ségiigy, <f sport terén
vállalatvezető, aki élchnicikkek m,elcen és főiskolákon 58 száza- sz»nic-;cnül gondoskodjunk a to.
bői túlteljesítette a tervet " “ka. munkás- és parasztszárma- I vabbfe.ilődés előfeltételeinek bizto 
akinek elárusítói szorgalmasan sífásáról...
;SfZfítek, Vevöiket arra, hogy ,.<,77, Megváltozott középisko- , ,.6- Erősítsük meg minden esz
vásárosának minél több zsírt. L-nk: ^kóláink és egyetemeink kozzel a népi demokrácia állam
^»k ot' búst, lisztet és egyéb ! kePz®seneIí jellege is. Egyete- Polgári fegyelmét társadalmi 
ilvcn11SZtert'-i Kézenfckvö, hogy das-i^ es föiskoiáínk a népgaz- rendiét, állam védelmét és hónvé
il>en evekenységre serkenteni m g szukségletemek megfele- dclméh H

-
gondosan, hon,, ‘ -<E7jzelebb hoztuk szocialista éníté , r, r agy Pnrtunk, abennünk annak í tudata Wu Í8rényeihez & bőven eli^ulj „ ,D° f’zol: Parí"i vezetése
meg ránk fér és n I mindennel, ami a tanulmányok ít mi,»kllS-narasZt sibvetsé-

1 tömörült demokratikus
...... — »obi össze forrását,
!). Legyünk még litíebb "katonái 

a felszabadító Szovje'unió vezette 
hata'mas béketábornak é.s védjük 
meg minden imperialista agrész- 
■szióval szemben még elszántabban 
a tabor ránk eső szakaszát. ’

Az 1952-es esztendő népi demo­
kráciánk további mégszilárditásá- 
na'k nemcsak a gazdasági, egész­
ségügyi, vagy ikultúraTs élet tc- 
nyeiben és statisztikái adataiban 
-ukroződik vissza. Elmélyült és 
megerősödött népünk egysége 
népi dcmokrác'ánkhoz valló ' liűsé- 
ge. Zavartalan volt n munkás- 
paraszt szövetség a demokratikus 
erőknek az egysége. mely a Ma­
gyar Függetlenségi Népfrontba 
tömörülve, a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével, nemzetünk éle­

sül, mert nem la gondoltál? Zz S. egy« & föisImlTtm 
hogy az aszály következtében is“ munkájának megbecsü- ilyen rendszabályra szükség van ^ ^desen ^szabályok lt 
ha kozellátásunkat a jövő aratl’ ha«ánk, amely Mi­
sig zavartalanul biztosítani akar- írén SelöH e™e\c]ni oktatás te- 
JUk az anyagpazarlással a m- meglehetősen el volt
l-arekosság hiányával minden te- I £ 1.*®' ma Kezdi messzi ma-, f.el, kell vennünk a hareot Ir \ m°sott fagyni c téren a leg- 
fansaafÍTÜnk a ^latían- Kapitalista országi
7hS f-9 ll .5<s önelégültséggel, az Tt 1 Magyarors2ägon Horthy ide- 
i •> hiányával, mert ezek a I V,"bcn 3ú ezer lakosra 16 föisko “ kezdeni^ halfgató jutott. 1952 október-"
vábbi fejlődésünk akadályozója- bea ez a szám 51-re ment fel 

Vál?\ . 1 több mint megháromszorozódott:
, .. s.zolni akarok még egé.S7- I en a tokinfcctben messze uti-

ráIi"gs7fnkrÖ1 ié® népünk kultu- kuMognak olyan haidani vC7c 
á m színvonalának emelkedésé- l° os*ágok, mint Anglia. Francia-

47 százalékkal volt több mint vész az én ^ " keser«'etf; ..El- 
1938-ban. Hazánk lakosba mény néikm tUd°"
mostmar meghaladja a 9 és fél- te hangoztaln a í"1 gyóz" 
milho főt. Az ezer lakosra eső emberfők „óv - ”A kiművelt 
házasságkötések száma 20 szá- a nemzetet te®2i pvűssé
zalekkal magasabb miníl938-hqn közokfafá * -A. számok, amiket 
A csecsemőhalandóság 1952- en toöl fe tÓ r ;,e,cn,e"i helyze- 
majdnem fele annak mint 1938 hnlv ff3"1' azt mutatják, ban volt. A güniökórt melyet" ISivof fdem°k^ciánk Gz«' a 
hajdan „magyar betegség’-.m-'k alópos némlrl°S t<5i:Cn 18 gyors- 
neveztek, egyre inkább háttérbe k h.i -' népuak ,e«csz jövőjére 
szorítjuk és 1952-ben 57 szá „ e íÓ ?unkát végzett. Rajta le- lélckal kevesebben haitik Óneg refn a, °£T köz?ktatásunk »lé­

tének minden mozzanatában mc- 
nyilvanujt. Elmélyült a béke in- 
védéséhez szükséges nemzőkre 
összefogás, a haladó emberség 
való szolidarifiúsunk érzése 
dala. Gondoljunk csak a lőnie., 
t.iíakozásnak és a felháborodj, 
nak arra az egységes, vihara 
megnyilvánulására, amely Beioíá i 
msz etutárs meggyikolása után V 
görög monarchofasisztákkal szrm'
ben létrejött s amely impozán -, 
megismétlődött, mikor Duclos c'v" 
airsat a franca reakció börtönbe' 
vetette. Mindannyian tanul Vu-- 
unk annak, hogy a Szovjetunió 

Kommunista Pártja XIX ko., 
gresszusáf egész dolgozó ' népik'.' 
a legnagyobb figyelemmel, rokolÓ 
szenvvei követte és tanulmánvozb 

Ezt a figyelmet és rokons/en' 
•ve - alátámasztja és elmély'li ó
hala és 'köszönet érzése minda -ér 
a baráti segítségért s önzetlen : ; 
mogatásrt, melyben felszabadó, 
vonx» a liataJmas Szov.iclunit) ; 
kadattanul részesít bennünket. I-;Z 
rokomzenv a bája érzése dolgozó 
népünkben lángoló, lelkesedéssé 
á.í, amikor e kongresszuson a/ 

egesz haladó emberiség nagy ve- 
zere, ami szeretett Sztálin elviéi 
sunk, a világ forradÉmi roham- 
brigádjai között a magyar népi 
demokráciát is megemlítette 
Mindannyian áiéreziük ho^v e 
megtisztelő jelző -nemcsak elisme 
lesi, hanem kötelezettséget j.$ rop 
magában. Kötelezettséget arr.V 
h°fy ■h’vendő erőfeszítéseinkkel, 
a.c ozatos munkánkkal, szociaüió . 
építésünkkel, békénk védelmével"
J, Pio.c árnemzetköziség erősítő- 
sevel még jobban rászolgáljunk a 
loitddamr rohamhrigád nevezetre 

Nagy kotelezeliséget ró ív 
a kitüntető elismerés valamenv- 
»'mnkre, de különösen pái'lunk- 
) i, a i.íagyar Dolgozók Pártiá- 
ia, mely az elmúlt esztendők io- 
lyaniíin vezető ereje és motorja 
vo t minden sikerünknek és fej­
lődésünknek. Kötelez bennünket 
arra. hogy szilárdan tántorillu- 
lallanul haladjunk tovább az cd- 
digi utón Dolgozó népünk mű­
veltségének és kulturális fel­
emelkedésének egyik legjoientö- 
sebb gyümölcse, hogy még job­
ban megérti és méltányolja azt 
az áldozatos és eredménves mun- 
kat. melyet pártunk a "felszab.-i- 
ch.lll,s óla eltelt esztendőkben 
végzett. Dolgozó népünk szilár­
dan es egységesen követ benntin- 
kel, mert tudja, hogy helyes az 
»t, melyen járunk s'biztos ben­
ne. hogy újabb sikerek, újabb 
győzelmek felé vezet. A mi fel- 
adatunk hogy e várakozást va­
lóra Valisuk.

Rákosi Mátyás clvfárs beszé­
det percekig tartó viharos iro­
nies taps követte, majd az elnök 
szuneíct rendelt el.

Szünet után az országgyűlés 
.avaslatot fogadott el a legköze­
lebbi illés időpontjára és napi­
rendjére vonatkozóan. Az or- 
szág,gyűlés új ülésszakának leg­
közelebbi ülése december 16-án 
kedden délelőtt 10 órakor kezdő­
dik: az ülés napirendjén az 19ö:i 
évi állami költségvetés tárgya­
lása _ szerepel. Az országgvííp' 
ezuliin elfogadja azt a javasló'1 ot 
is. amely szerint a kö’ltsé«veíés 
altalános. és részletes vitáját — 
az eddigiektől eltérően cgvüRc- 
sen _ folytassa le. Ezzel az císő- 
napi ülés végétért.

ecegsegben, mint 1938- |erőteljesen fejlődjön. < v^P.n®vf1<3. 1IT: Fűtőházi szakszer.
vezet. íalusi orvos.

ftlosiíí műsora
BÉKE: 4. fi, 8 órakor: Pórul járt ke_ 

reszteslovagok. Csehszlovák vígjáték.
VÍG: 4. 6, n órakor: Fiúk, lányok, 

kutyák. Nagysikerű francia film!
METEOR: 3 5. 7 órakor: Fiúk, Iá 

nyolc, kutyák. ,
- HTRA*?Ö: á0- fél 11 órától fo’yt. 
Magas dombocska. Amerikai hadifog 
lyok Koreában, Ifjú pionírok D u" 
4; 6- »„órakor: Ütközet Békében. Ma-' 
gyár film, néphadseregünk életé'oől

ze^ÄI: T6CláSkCfU Pál'tszerve

Színházi műsor
e',MnóvSte- »órakor: Figaro házassá- 

Deiyne-bei’let.
<Sef-mrfáiT' ,d.ec- I7-'-n este 7 órakor: 
kij.bér,et.°rbely ABCD és Csa'kovsz.

Csökön, dec. 18-án este 7 óra- 
Irou Figaro házassága. A.BCD.bérlet.

néplap
rí h£ngyar Dolomik Párija H"jdá. 
Blhurmegyel Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

Felelős kiadó: 
barczi gyula 
Szerkesztőség:

Debrecen. Ba.lcsy-Zsillnszky u S. 
Telefon: 42.54. és 48 40.

Alföldi Nyomda telephely.

IX. ÉVFOLVl

Az ország 
tatta tanácsl­
sen megjelfj 
elvtárs. a 
ke, Farkas 
Nagy Imrei 
Árpád és a I 
más tagja. 
Dobi istvál 
Elnöki Tani 

Olt Károlj 
költségvetési 

Tíz óra u| 
Rónai Sándl 
elnöke megn] 
Olt Károly 
tóttá meg" 1 
lóját-

— A Mag| 
költségvetése 
— szervesetl 
hoz a feladl 
szocializmus [ 
álló szakasz! 
vünk négy; 
kell valósitól 
azokra az eij 
két dolgozó I 
munkájával 
társaság mir 

— Né pun If 
nyozza a SF 
baráti t.ámo f 
szágunk'at 
gazdasági Uitjl 
aránt segít iS 
te néppnzdfll 
kapna folyom 
tetten tárnod 
lói. Döntőn 1 
rg a srocil 
vívott hnrnl 
Kommunistrl 
tapasztalatai 
/ellen erőfef 

A nagy 
eredményei I 
világ gázdj 
a szociálisig 
és a bél 
íellcndülésél 

A Szovjell 
mokratikusf 
gazdaság 
men; esen f|

87í
A benvuj

tositja 
tervünk nfl 
vető feladni 
rehajtásána 

— A td 
fejlődésnel<| 
nek jövő 
melynek h| 
739 milliói 
dig öl mill 
rinto.t tcsz| 
egyenlege 
mulat.

Az 1953.1 
számai jeli 
ják az 1951 
vételeit é: 
lésünk kér 
növekedés 
nCppardrasJ 
egészségest 

A Mai 
1953. évi 
telei dönti 
szektorból I 
vállalatain! 
ség és egl 
milliárd ól 
előirányzal 
hevételeinq 
szí ki.

— A bd 
gyobb össl 
és 690 mi| 
galmiadó 
ségvetés

m-i,


